

福山植物園

獲 ISO9001:2000 國際品質認證

資料來源 | 林業試驗所

福山植物園在 97 年 11 月 13 日獲得 ISO9001:2000 國際品質認證，確立福山植物園在遊憩管理上已臻國際化的嶄新里程碑！

福山植物園位於台北縣烏來鄉與宜蘭縣員山鄉交界處，自然環境寧靜優美，生態資源極為豐富，除原生植物展示外，隨處可見保育類山羌和台灣獼猴等野生動物蹤跡，各形各色的昆蟲及菇菌類更令人驚豔不已！得天獨厚的物候條件，加上實施遊客承載量之管制成效，使得福山植物園成為宛如世外桃源般的保育勝地。

除了知名的保育成果外，鑑於環保意識日益高漲，遊客對生態知識的需求亦隨之提高，福山研究中心規劃佈建了植物園區無線網路設備，並擴充農業數位生態館的網頁和網站資料庫內容。自今年起，團體遊客可以在福山植物園借用手持式 PDA，或使用個人 3G 照相手機，藉由掃瞄解說牌上的二維條碼，透過無線網路傳輸從而獲得更多元的導覽資訊，有助於發揮教育推廣功能，讓遊客在體驗大自然之美的同時，也能享有深度的知性之旅！

福山植物園除了每年 3 月份、春節、清明節、中秋節及每星期二休園外，假日開放 600 人、非假日開放 500 人入園。遊客參訪前均須先上網預約登記，經核准後始得許可入園。入園人數的控管，也讓福山植物園這塊福地，保留它低度的人為干擾與脫塵的寧靜。申請流程及相關規定請詳閱福山植物園官方網站 <http://fushan.tfri.gov.tw/> 的說明。🌱

為在地適應，珙桐樹先栽植於網室

資料來源 | 林務局

有關大陸致贈我方之珙桐樹，已於 97 年 12 月 23 日隨大貓熊同機抵台，受贈者海基會業已函請農委會協助後續栽植事宜。農委會表示，由於珙桐樹為首次引進，加上為符合我國植物檢疫規定，須以裸根方式運輸，因此須於網室內先栽培一段時間，使其恢復生機，並觀察其適應性，確定野外種植無虞後，再進行後續栽植作業。

林務局表示，因珙桐樹原生長於涼爽濕潤氣候環境，與臺灣的溫暖濕潤環境不



盡相同，植株抵台後，由林業試驗所先假植於所屬苗圃之網室內，進行生機恢復及適應性觀察，預計需時 6 個月至 1 年，方可移植於野外。🌱